



当前位置: 首页 > 委属高校 > 北方民族大学 > 铸牢中华民族共同体意识

## 北方民族大学党委书记刀波在《人民日报》发表理论文章《牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线》

日期: 2022/11/14 来源: 字号: [大中小]

近日,北方民族大学党委书记刀波在《人民日报》发表理论文章《牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线》。文章指出,要认真学习贯彻党的二十大精神,要坚持以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,不断推进中华民族共同体建设,维护中华民族大团结,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚磅礴力量。

文章强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略高度,统筹谋划和推进新时代党的民族工作,明确把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线。要围绕推进中华民族共同体建设,将铸牢中华民族共同体意识纳入法治化轨道,深化民族团结进步教育,将铸牢中华民族共同体意识教育融入国民教育、干部教育、社会教育之中,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,推动中华民族共同体意识不断增强,有效促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起,实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。

文章指出,要实现党的二十大报告描绘的宏伟蓝图,更加需要各族人民团结一致、凝聚力量,确保中国特色社会主义巍巍巨轮乘风破浪、行稳致远。要深刻认识到,我国发展进入了战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,面对前进道路上风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,只有铸牢中华民族共同体意识,才能构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城,推动各民族共同维护好国家和社会稳定,实现好、维护好、发展好各民族根本利益;才能调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,有效应对实现中华民族伟大复兴进程中民族领域可能发生的风险挑战,为党和国家兴旺发达、长治久安提供重要思想保证。

文章强调,站在新的历史起点上,铸牢中华民族共同体意识,要完整准确全面把握习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚定不移把党的二十大关于铸牢中华民族共同体意识的战略部署落到实处。

文章指出,要加强和完善党的全面领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把党的领导贯穿民族工作全过程。坚持走中国特色解决民族问题的正确道路,全面贯彻党的民族理论和民族政策,不断巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系。推动各民族共同走向社会主义现代化,支持民族地区全面深化改革开放,提升自我发展能力,不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感,夯实铸牢中华民族共同体意识的物质基础。促进各民族交往交流交融,逐步实现各民族在空间、文化、经济、社会、心理等方面的全方位嵌入,夯实铸牢中华民族共同体意识的社会基础。在各族群众中加强社会主义核心价值观教育,引导各族群众牢固树立正确的祖国观、民族观、文化观、历史观,全面推进中华民族共有精神家园建设。

中央统战部

中国政府网

国务院部 ▲

地方政府 ▲

直属单位 ▲

地方民委 ▲

放管服改革专项督查

联系我们 | 网站地图

版权所有: 中华人民共和国国家民族事务委员会 京ICP备05048973号 京公网安备 11040102700045号

地址: 北京市西城区复兴门内大街甲49号 邮政编码 100800 网站维护: 国家民委舆情中心

建议使用IE9.0以上版本浏览器



官方微信